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. ESTADO DO MARANHÃO
CAMARA MUNICIPAL DE ESTREITO

ATA DA 25.* SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA,
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 2.º PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM
07/10/2025. (972.ºgeral).

Em 07 de outubro de 2025, às 9 horas e 50 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito,

o Sr. Presidente em exercício, Luiz Netto, em nome de Deus e do povo de Estreito, declarou aberta

a Sessão Ordinária e convidou o vereador Batista Crediário para compor a Mesa Diretora.

Solicitou à vereadora Aylane Costa para ler o livro de Salmos. Em seguida, solicitou ao vereador

Analdiney Noleto para registrar a presença dos vereadores. Compareceram os senhores vereadores

(as): Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Aylane Brandão Araújo: segunda-

secretária; Analdiney Brito Noleto; José Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de Sousa

Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva;

e Tavane de Miranda Firmo. Ausentes: Helismar Moreira de Freitas: presidente; Joziel Sá

de Souza: primeiro-secretário; Pedro Sérgio Rocha Pacheco; e Reginalva Alves Pereira dos

Santos. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o presidente em exercício solicitou a dispensa da

leitura da Ata da sessão anterior: dispensada. A seguir, votação das indicações. Indicação n.º

049/2025 — Solicita que sejam feitos quatro quebra-molas na Avenida da Orla. Autoria do vereador

Amaral Vilar. O vereador autor justificou a importância da indicação. Indicação aprovada por

unanimidade. Na sequência, solicitação de indicações verbais. Vereador Amaral Vilar — 1.º

indicação — solicitou a limpeza e iluminação da Avenida Bernardo Sayão até oNáutico Clube.

Também a troca dos portes de ferro que estão enferrujados. E que há um poste caído. 2.º indicação

— Solicitou a manutenção dos bueiros da Avenida Santos Dumont. Indicações aprovadas por

unanimidade. Vereador Analdiney Noleto em parceria com a vereadora Reginalva — 1.º

indicação — Solicitou a reforma ou construção de novos banheiros e manutenção das centrais de

ar da Escola João Castelo. 2.º indicação —Relatou que na UBS quase em frente à Escola João

Castelo, a cadeira do dentista está quebrada e falta o aparelho de esterilização. O vereador Joacy

sugeriu trocar os banheiros de lugar. Indicações aprovadas por unanimidade. Vereador Rhayan

Rodrigues — 1.º indicação — solicitou manutenção na Avenida khaledy Henrique devido a buracos

que podem causar acidentes. 2.º indicação — Solicitou a reforma da Praça da Biblioteca e a reforma

de todas as praças do município. Destacou a importância das praças. Indicações aprovadas por

unanimidade. O presidente em exercício justificou as ausências dos vereadores: Helismar Moreira

— estava em Imperatriz em reunião com o governador Carlos Brandão. Professora Reginalva — está

de atestado médico devido à cirurgia. Vereador Pedro Pacheco — consulta em Araguaína. E o

vereador Joziel Maranata, devido à agenda em Imperatriz. Aberta a ORDEM DO DIA: àa
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secretária Aylane Costa procedeu à leitura do Projeto de Lei n.º 009/2025 — Dispõe sobre a

denominação da Avenida interligando os bairros Brejo do Pinto 1 e Brejo do Pinto 1l ho município

de Estreito e dá outras providências. O presidente em exercício encaminhou o projeto de lei para

o estudo da Comissão de Constituição e Justiça, Legislação, Administração, Assuntos Municipais

e Redação Final. Aberto oGRANDE EXPEDIENTE: o presidente em exercício passou a palavra

aos senhores vereadores (as): Vereador Joacy Bezerra: AÃo pronunciar-se, externou seus

cumprimentos. À seguir, mencionou o projeto de lei de sua autoria sobre a denominação da

Avenida interligando os bairros Brejo do Pinto I e Brejo do Pinto II, que foi um pedido da ex-

vereadora Tais Bueno em homenagem ao avô dela. Citou que a família Bueno contribuiu com a

população. É uma justa a homenagem. Vereador Rhayan Rodrigues: Ao pronunciar-se, externou

seus cumprimentos. A seguir, relatou que teve um início de infarto. E que sentiu na pele as

necessidades da saúde pública e a falta de estrutura. Agradeceu à equipe médica da UPA (hospital),

o Dr. Aziel, enfermeira Jéssica e às técnicas pelo atendimento atencioso. Mas que, infelizmente, o

município não tem estrutura e que se sua esposa não o tivesse levado para Imperatriz, talvez não

estaria aqui hoje. Pediu que seja olhada com carinho a saúde do município. Destacou que Estreito

é uma cidade de 50.000 habitantes, é uma potência. Será uma das cidades mais importantes de

toda a região norte e nordeste. Enfatizou a precariedade do setor público, principalmente na saúde.

Citou uma laje do hospital feita há mais de 40 anos. E que esteve com o construtor e a secretária

Mariana e falou que precisa ser derrubada a laje, é uma estrutura muito antiga e dará problemas

no futuro. Mencionou que foram gastos mais de 2.000.000 de reais na reforma do hospital poucos

dias antes da eleição. Mencionou a Escola João Castelo, onde sua filha Rebeca estuda e que ela

sempre relata os problemas. E que ele cobra e não são atendidos. Mencionou a Avenida que será

denominada José Reis, que é uma justa homenagem. Parabenizou o prefeito Léo Cunha pela

avenida. É uma avenida muito importante e vai trazer desenvolvimento. Agradeceu a Deus e ao

povo de Estreito que lhe confiou esse mandato, que é apaixonado pela cidade e pelo cargo.

Vereador Hydelmiran Nunes: Ao pronunciar-se, externou seus cumprimentos. ÀA seguir,

parabenizou a seleção de Estreito. Parabenizou o prefeito Léo Cunha pela primeira ponte de

concreto da cidade. Informou que os postos de saúde terão somente os medicamentos básicos, os

que precisam de receita e de acompanhamento médico serão entregues na Secretaria de Saúde.

Mencionou que blogs estão publicando algumas matérias sobre uma vereadora desta Casa. Pediu

para o presidente criar oConselho de Ética, porque, se a matéria for verdade, os vereadores

precisam tomar providências. Porque não será a primeira vez que uma pessoa desta Casa será

afastada por esses motivos. E que se isso for verdade, tem que pagar. Porque eles, vereadores,
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